Rozsifeni MA1 - domadci kol 8

Trojny integral:

I. Vypoditejte integraly (aspoii dva):

1 Ijj(x+y+z)dxdydz , kde D={[x,y,2];0<x<1,0<y<2,0<2<3};

2. ﬁjxdxdydz , kde omezend oblast D je ohranidena rovinami x=0, y=0 , z=0
7 a x+y+z=1;

3. [[[ydudydz, kde D={[x,y,z];OSx,OSy,\/msM:z};

4 b

. J“Uzz dxdy dz , kde omezena oblast D je ohranifend
D

a) rovinon z=0 a plochou z=1-x* -y?;

b) plochou z=x?+ y* arovinou z=4.
(uzijte valcové soufadnice)

II. Aplikace trojného integrdlu (vyberte si aspofi dva piiklady):

Trojnym integralem vypoditejte objem t€lesa, ohraniéeného
1. rovinami x =0,y =0, x=4, y=4, z=0 a plochou z=x" +y2 +1;
. tovinami z=0, z=5, y=4 aplochou y=x2;
. tovinami z=0, x+ y+z=2 aplochou y=x2

.
3

2
3
4, rovinami z=0, y=0, x+ y+z=2 aplochou y:xz;
5. rovinami x=0, y=1, x+y=3, z=0 a plochou z=xy ;
6

. plochou = =x?+ y2 a rovinou z=4 (uZijte vilcové soufadnice).

~Fyzikilni“ aplikace: '
1. Vypotitejte hmotnost t&lesa, ohrani€eného rovinou z=0 a plochami x? 4 y2 =1, z= x2 + y2 +1,
je-li hustota p t€lesa v bod€ (x,y,z) piimo imérné vzdalenosti tohoto bodu od osy z.

2. Vypotitejte hmotnost télesa, ohrani¢eného rovinou z =4 a plochou z= x4 y2 ,
je-li hustota p télesa v bodé (x,y,z) rovna

8) p(x,3,2)=yx2+y>;  b) playnz)=z .

3*. Vypocitejte moment setrvaénosti homogenniho vilce vzhledem k jeho ose .
4*, Vypocitejte moment setrvacnosti homogenniho télesa, ohrani¢eného rovinou z =3

a plochouz =+/x? + y* vzhledemkose z.



